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ATA DA ULTIMA REUNIÃO DO ANO 

 

Reunião Extraordinária de Planejamento e Prestação de Contas em 18/12/2015. Aos dezoito 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, encontram-se no Hotel Bahia Park – no 

bairro do Rio Vermelho, às 14:30 min inicia-se a reunião final do ano de 2015, que será dividida 

em dois momentos, na tarde do dia 18/12 e manhã e tarde do dia 19/12/2015 com a seguinte 

programação: Abertura; Apresentação do SEEB; História do SEEB; Avaliação do Planejamento 

2015 (Balancete das atividades); Noções Gerais de Homologação (Contador do SEEB); 

Levantamento sobre Homologação; Conversa sobre Pesquisa do Trabalho da Enfermagem e 

Perspectiva de Luta para Enfermagem. Foi feita inicialmente uma preleção da Presidente do 

SEEB e uma apresentação dos/das presentes. A Presidente, Lucia Duque, fez um histórico breve 

sobre o SEEB, sua origem e crescimento, até o que é hoje. Fala do quanto este era humilde, 

apenas uma sala na Associação de Enfermagem, para hoje com duas salas de sede própria. Feita 

uma apresentação com as principais atividades, enfatizando a necessidade de investir no 

crescimento da representação fora da capital, o que vem acontecendo de forma contundente. 

Após a apresentação foi franqueada a palavra aos presentes. Cristiane representante de Feira 

de Santana e região, que coloca sobre a pressão que o patronato faz para que o enfermeiro 

recuse o pagamento da Taxa Assistencial. Logo Após fala Maria do Carmo (Diretoria de 

Aposentados) sobre a dificuldade do trabalhador compreender a necessidade da representação 

do Sindicato, que apesar da luta, os enfermeiros estão perdendo direitos, e da necessidade de 

adentrarmos as escolas, faculdades, para gradativamente ir mudando o paradigma de 

valorização das diversas profissões de saúde. Lucia Duque faz uma intervenção colocando, que 

é preciso que se compreenda o valor do SUS. Rogeria (Teixeira de Freitas) fala sobre os 

movimentos sobre a valorização do SUS que em seu Município de representação, teve adesão 

de 90% (noventa por cento) dos Enfermeiros da atenção básica. Após isso houve a intervenção 

de Edialeda, que fala da responsabilidade dos trabalhadores, e principalmente dos Enfermeiros. 

Fala também da capacidade de luta e de organização da categoria, via SEEB, que isso deve ser 

levado para todos os municípios. O segundo momento da reunião foi feito pelo Assessor 

Contabil do SEEB, que falou sobre os tipos e forma de Homologação / Rescisão contratual, no 

que tange a parte financeira e contabil. Feita algumas intervenções sobre os principais 

problemas por que passam os trabalhadores enfermeiros. Falou do que observar no cálculo da 

rescisão. Homologação – Aviso prévio, entre outros termos. Após intervalo curto, foi informado 

que a palestrante, que iria apresentar a pesquisa, só poderá vir ao evento após 17:30. Logo foi 

proposto inversão de pauta, para apresentação do Diretor Benedito Fernandes, sobre Princípios 

da Legalidade no Exercício Profissional da Enfermagem, da qual está sendo feita Consulta Pública 

para sua modificação – Lei 5.905 de 12 de julho de 1973, para os endereços eletrônicos de todos 

enfermeiros sindicalizados, assim como toda a diretoria. Benedito segue apresentando o tema 

o qual foi – representante do SEEB, na comissão de discursão, criada na Escola de Enfermagem 

da UFBA. Vem hoje apresentar alguns aspectos que foram discutidas a nível dessas mudanças. 

Houve uma intervenção do diretor Nilton, sobre a falta de politização da categoria, durante a 

formação. Benedito chama atenção da falta de transparência na condução, pelo COFEN, desta 
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consulta pública, necessitamos nos empoderar deste processo e colocar para o maior número 

de enfermeiros possível, para acessar e opinar sobre essas mudanças ou não que julgarem 

necessários. Foi apresentada a Lei original e as mudanças propostas por um grupo de estudos, 

colocando os pedidos de destaque, registrado pelo diretor Davi Apóstolo para posterior debate 

e retirada de uma proposta coletiva do SEEB. Chegada a convidada palestrante, foi encerrada a 

apresentação das mudanças da Lei, e os destaques serão debatidos amanhã. O próximo tema 

apresentado foi sobre a pesquisa feita pela convidada, que participou da pesquisa: Precarização 

do Trabalho em Enfermagem – Baseado nas denúncias, que foram analisadas e compiladas. 

Foram feitas várias intervenções por parte dos diretores, e a discursão fluiu do bem que precisa 

haver, entre si. A seguir foi apresentada uma proposta de um Curso de Formação Sindical para 

com o SEEB e o Grupo de Pesquisa GERIR/GITE (UFBA) – Para formação política que deveria que 

fossem identificadas lideranças nos grupos de enfermeiros em capital e interior. Foi apresentada 

uma proposta de curso. Muitos dos diretores e representantes dos enfermeiros fizeram 

intervenções e sugestões de acréscimos ao Plano inicial. Encerrada hoje às 19:45, com 

recomendações para o horário a ser seguido no dia de amanhã. Iniciada hoje a segunda parte 

da reunião, ás 9:30 com apresentação da prestação de contas do Exercício 2015, do período de 

outubro de 2014 a outubro de 2015; apresentado também o orçamento previsto para 2016, 

ambos apresentados pela diretora Izolda Cardoso, após apresentação foi aberta para 

intervenções e questionamentos; aconteceram algumas intervenções, entre estas algumas não 

relacionadas ao tema, que deverão ser retomadas no momento do planejamento para 2016. 

Feita a leitura do relatório da Comissão Fiscal, com parecer e recomendações, com aprovadas 

as contas pelo Conselho Fiscal, elencando 5 (cinco) medidas, afim de manter e fomentar a saúde 

financeira do SEEB. Foi colocada em votação, pela diretora Maria do Carmo. Conforme a pauta 

foi feita a apresentação do Planejamento Administrativo 2016, feita por Lucia Duque. Foi aberta 

a discursão relacionada ao exposto. Onde vários representantes das regiões da Bahia se 

colocaram: Gisleide, Kay, André, Rayana, Rogéria, Izolda, Nilton. Foi iniciada uma discussão afim 

de estabelecer critérios para abertura de Delegacias Sindicais, foi proposto pelo Diretor Nilton, 

os seguintes critérios: Nº de Municípios que abrange; presença de instituição formadora; 

possíveis lideranças locais; disponibilidade de liberação do representante; custos para abertura 

e logística; além do Nº de enfermeiros inscritos na região (COREN). Depois houve uma defesa 

da abertura da Delegacia no extremo-Sul, pois há este desejo: Teixeira de Freitas e Porto Seguro. 

Foi proposto que serão passados por e-mail a todos os representantes, para que estes façam as 

pesquisas relativas aos critérios. O diretor Nilton fica responsável por organizar e encaminhar as 

demandas relativas a este processo. Iniciada apresentação do Planejamento Politico 2016. 

Ampliar SEEB itinerante para o interior; Assembleia EBSERH; garantir cursos de Formação 

Sindical. Manter as parcerias com entidades, Organização da 1ª Jornada Sindical dos 

Enfermeiros do Estado da Bahia (2º Semestre), Orçamento para campanha de Valorização da 

Enfermagem, Realização de 03 cursos de caráter trabalhista pelo DIEESE, participar da eleição 

da FNE, CNTSS/CUT. Foi feita uma discussão, digo debate sobre alguns pontos do Planejamento 

Político. Piso salarial colocado em acordo coletivo, foi o ponto mais polêmico. Encerrada a parte 

da manhã às 12:40, 19/12/2015 – Tarde a retorno do almoço, e reinicio da reunião às 14:30 com 

a fala de Drª. Edilma, que repassou as demandas jurídicas de 2015 – a) Ação Civil Pública – 
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Processo está no tribunal (SAMU); b) Mandato Coletivo, relativo ao concurso da Prefeitura de 

Salvador; c) Processo Trabalhista do Hospital Espanhol; d) Ações dos Hospitais: Salvador, Porto 

Seguro e Dantas Bião. Falou também das perspectivas para 2016; Plantão previdenciário e 

fomentar as ações no interior. O 2º momento foi o assessor jurídico Dr. Felipe Chaves: a) Ações 

dos processos da Fundação Baiana de Cardiologia e do COT; b) Problemas nas terceirizações que 

estão acontecendo no Estado da Bahia; c) Ação do Hospital da Bahia em relação ao adicional 

noturno; d) Ação do Hospital Regional de Juazeiro – Sucesso na ação; e) Entrada na ação do 

Hospital Aeroporto e Evangélico; f) Ação do Hospital da Criança em Feira de Santana, foi feito 

bloqueio do valor devido; g) Os processos de adicional noturno do Hapvida e Agenor Paiva, foi 

julgado improcedente pela justiça. As perspectivas para 2016: Interiorização, Ações de Adicional 

Noturno, Ações sobre bancos de horas, e ações em relação às escalas 12x36hrs. Após esta 

apresentação foi solicitado colocar sobre “Trainner” e divergências em relação aos salários de 

Enfermeiros Junior, Pleno e “Senior” no Hospital de Itabuna. Foram feitos alguns 

questionamentos locais, e foi sugerido uma conversa individualizada, e de forma organizada e 

por escrito, de forma oficial. Retomamos a discussão dos destaques relativos à Consulta Pública 

relativa a Lei 5.905, que foi discutido para propostas de mudança, só conseguimos o debate 

hoje. Davi e Benedito conduziram o debate, re-discutindo cada destaque, onde cada um coloca 

os seus entendimentos relacionados à cada uma das modificações. Buscando inicialmente o 

consenso, para que o representante do SEEB, no grupo, respaldado por decisão do grupo após 

argumentação que a respalde. Após exaustiva discussão sobre alguns pontos polêmicos, 

encerramos a reunião, com o agradecimento da Presidenta, Lucia Duque, a todos que presentes, 

pela boa vontade da participação. A Presidenta aproveita para comunicar aos presentes que a 

mesma ficará afastada, por férias, no período de 04 a 16/01/2016, período no qual, será 

substituída, de forma regimental, pela Vice-Presidente, Vanessa Borges. Sem mais nenhum tema 

relevante no momento, encerro. 
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